
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
(RPP) 

 
Sekolah     : SMP Negeri 1 Padang Bolak    
Mata Pelajaran    : Ilmu Pengetahuan Sosial (IPS)  
Kelas / Semester   : VIII / Genap 
Tahun Pelajaran   : 2021- 2022 
Alokasi Waktu    : 2 x 25  Menit  

 
Kompetensi Dasar (KD) : 3.3 

Materi Pokok    :  
 Ketergantungan Antarruang dan Pengaruhnya terhadap kesejahteraan 

Masyarakat 
Indikator     :  
 3.3.1  Menjelaskan Pengertian Perdagangan Internasional 
 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  
Setelah kegiatan pembelajaran dilaksanakan peserta didik diharapkan dapat : 

 Menjelaskan pengertian perdagangan internasional. 
 Menjelaskan faktor-faktor yang mempengaruhi  perdagangan internasional. 
 Menjelaskan manfaat perdagangan internasional. 

 
Media Pembelajaran Alat dan Sumber Belajar 
Media   : Lembar Penilaian 
Sumber Belajar : Buku IPS siswa kelas VIII, infocus 
 
 

B. LANGKAH – LANGKAH PEMBELAJARAN  
 

Pertemuan Ke-1 

Pendahuluan 
 

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai 
pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap displin. 

2. Menyampaikan tujuan pembelajaran 
3. Menggali kemampuan siswa tentang konsep ekonomi. 

 
 
Kegiatan inti              
 

               COLLABORATION (KERJASAMA) 
 Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk Mempraktekkan 

mendiskusikan ,  
 
COMMUNICATIAN (BERKOMUNIKASI) 

 Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok   didepan kelas, mengemukakan 
pendapat atas prestasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok  
yang mempresentasikan. 
 



             CREATIVITY (KREATIVITAS) 
 Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari 

terkait Perdagangan Internasional . (Pengertian perdagangan internasional, Faktor-
faktor yang mempengaruhi perdangan Internasional, manfaat perdagangan 
Internasional).  Pesrta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali 
hal-hal yang belum dipahami. 

 
 
Penutup 
 

1. Peserta didik membuat rangkuman/simpulan pelajaran. Tentang point-point penting 
yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilaksanakan.  

2. Guru membuat rangkuman /simpulan pelajaran tentang point-point penting yang 
muncul dalam kegiatan  pembelajaran yang baru dilaksanakan. 

 
 
C. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN  

 
 Pengetahuan, LK peserta didik 

 
 

 
Gunung tua,   11 Nopember 2021 
      
Guru Mata Pelajaran  
 
 
  ttd 
      
PUSPA NIRMALA SIREGAR,S.Pd 
NIP: 197301251995122001 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

PENILAIAN PEMBELAJARAN 
 
 
Bentuk   : Tes Uraian 
 
Instrument Soal   
 

1. Apa yang dimaksud dengan Perdagangan Internasional ? 

2. Apa yang dimaksud dengan Expor dan Impor ? 

3. Tuliskan 4 perbedaan Perdagangan dalam negeri dan perdagangan Internasional ! 

 
 
 
Kunci Jawaban 

 
1. Adalah Proses pertukaran barang dan jasa antara 2 Negara atau lebih dengan tujuan 

mendapatkan keuntungan/Laba. 
 

2. Ekspor adalah Mengirimkan atau menjual barang ke negara lain 
Impor adalah Masuknya barang dari negara lain 
 

3.  
Perdagangan Dalam Negeri Perdagangan Internasional 

 Kegiatan dilakukan dalam wilayah 
suatu negara  

 Pembeli dan penjual cenderung 
bertemu/ interaksi langsung 

 Mata uang yang digunakan sama 
 Biaya Angkut lebih murah 

 Kegiatan dilakukan dalam wilayah 
antar negara 

 Pembeli dan penjual tidak berinteraksi 
 Mata uang yang digunakan berbeda 

sehingga menggunakan devisa  
 Biaya Angkut lebih mahal 

 


